



30多年的期盼 狹窄土路终变宽敞大道

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 林海霞 文/图

“盼了30多年，这条土路终于变成宽敞的水泥路了。”在洪濑镇西林村，苏梅玉阿婆笑得合不拢嘴。据悉，西林村今年多方筹资42万元，对村里的一条土路进行硬化，方便4000多名群众出行。

5月31日，记者来到西林村的这条土路上，只见20多名工人正忙着施工，一条宽敞大道已经初现雏形。

这条土路两边是1000多亩的农田。“硬化土路，是我们村民盼了30多年的事情了。以前的土路不仅狭窄，还长满了杂草。”在一旁摘玉米的苏梅玉阿婆说。

69岁的村民黄永生也告诉记者，以前这条土路十分狭窄，仅能容纳一辆三轮车通行，路面也坑坑洼洼的，一遇雨天，三轮车就容易陷进土里，



原本狭窄的土路正在进行硬化改造。

难以通行。

据了解，这条路长600米，连接西林村南集片区和杨西工业区。

西林村党总支书记黄振华告诉记者，他本人是南集片区村民，听到村民们期盼土路硬化的心声后，他于

2018年和2020年共自掏腰包4000元，购买数车砂石，将土路坑洼处填平，并于今年组织将土路硬化列为为民办实事项目。

“这条路的修建也得到了村民的大力支持，他们不仅捐资10万元，购买条石，还无偿捐出600多平方米的杂地。”黄振华说，在大家的共同努力下，路基被拓宽到5米，并加高1米。

5月30日，多方筹资42万元后，这条道路开始硬化。为了在汛期到来前完工，众多村民主动参与道路修建，截至目前，道路已经完成了400多米的硬化工作，再过2天，道路将全面贯通。

目前，西林村打算再筹资6万元，购买30盏太阳能路灯，安装在道路两侧。

据悉，今年来，西林村已经筹资近百万元，将村里的4条土路进行硬化，目前已经完成3条道路硬化，受益群众1.5万多人，助力和谐村建设。

省新今年已完成60余处道路隐患整改

本报讯（记者 赖香珠 黄奕群 见习记者 王丽清 通讯员 陈榕 文/图）

“交通更有序，行驶也更通畅了。”近日，谈起省新镇的交通变化，村民尤先生竖起了大拇指。

记者了解到，为进一步提高农村群众交通安全意识，从源头预防和减少道路交通事故的发生，2022年来，省新镇道安办、交通联合执法组、派出所、执法中队等相关单位，在辖区开展道路安全隐患专项整治行动。

昨日，记者来到省新镇看到，县道340线沿途新增了警示标志、爆闪灯、减速等安全设施；南金公路上，经过粉刷的道路交通标线，不仅色彩更加明亮，指示也更加明确；一些学校路口，

增加了减速带以及限速标志；沿山坡的弯道上也安装上了防护栏。

而在原本拥堵热闹的曾官街，明确的交通标线，让路边的摊贩“让路于车，还道于人”，现场车辆行驶通畅了不少。

“通过开展专项整治行动，目前辖区道路交通安全隐患得到了有效遏制，村容村貌也得到改善，村民通行幸福指数和生活品质有了较大提升。”省新镇道安办工作人员陈芳毅表示。

截至目前，省新镇已完成道路隐患整改60余处，共设置爆闪灯60余盏，减速带500多米；设置警示牌200余块，临水临崖路段设置护栏2000多米，施画交通标线2000多平方米。



在学校路口设置警示牌与安全警戒线。

吴天真：为乡村孩子播种音乐梦想

■本报记者 黄俊涛

在码头镇诗南村，每每谈到音乐，人们大多会提及当地的老党员、老“关工”——吴天真。

吴天真也是诗南村关工委常务副主任，他热心公益事业，真诚关心下一代成长，大力支持家乡音乐文化教育，积极改善诗南小学办学条件。他坚持把“最好的资源给教育，最好的条件用在教学”，10年来累计捐资1500多万元，先后获得“泉州市关心下一代工作先进个人”“泉州市老龄工作先进个人”“南安市优秀共产党员”等荣誉称号。

打造学生管乐队 为乡村孩子播种梦想

码头镇诗南村是著名的音乐水乡，在村部文化园，每天都可以看见老人孩子在跟着老师学弹钢琴、吹葫芦丝、拉二胡……

将诗南村打造成“音乐水乡”的想法，源于吴天真。“2016年，村两委找我一起探讨如何发掘本土文化资源。”吴天真说，从那时候开始，诗南村便启动了“音乐水乡”建设计划，音乐开始融入村民的生活。

其实，早在2010年，作为柏斯音乐慈善大使的吴天真，就带领兄弟姐妹踊跃捐款，购置钢琴、电子琴等音乐设备，用于公益培训。2012年，吴天真开始担任诗南村关工委常务副主任，便大力推进音乐公益培训，营造浓厚的

音乐文化教育氛围，并通过孩子，带动全村老少热爱音乐。

“一开始是村里的孩子在学琴，家长们听着也觉得有趣，慢慢地也喜欢上了弹琴。”今年71岁的村民雷文英说，每逢周末，她都会跟着孩子到村部文化园学习乐器。

“好的教育不光要配套基础硬件，软件配套也得跟上。”吴天真表示，让乡村孩子在家门口就能学音乐，是自己的毕生所求。10年来，他每年出资10万元，高薪邀请著名音乐教师来到诗南村，指导学生演奏南音、古筝、钢琴、吉他、小提琴、萨克斯等乐器。

诗南小学有一支30多名队员的学生管乐队。“2016年，吴天真出资20多万元，组建了这支乐队。”诗南小学校长陈小富说，每逢周一，管乐队都会在升旗仪式上现场演奏国歌，成为诗南小学的一道靓丽风景线。

每年春节期间，吴天真都会组织学生管乐队前往梅山镇、码头镇等地，参加乡村春节联欢演出。“今年，我将在村里举办第六届柏斯音乐节，这支学生管乐队也会参加演出。”吴天真说。

除了为孩子们免费开设音乐培训

课堂、打造诗南小学管乐团、捐资建设柏斯音乐大桥、开办青少年暑期音乐培训班等，吴天真还致力于小学生们的语文学科知识培养和思想品德教育。码头镇关工委常务副主任雷天水介绍，2021年和2022年，吴天真先后出资举办首届码头中心小学柏斯杯数学竞赛和作文竞赛。

同时，吴天真注重仁爱家风的传承，多次走进学校开设“传承良好家风，践行仁爱情怀”道德讲堂，为学生宣讲授课，出资编印《传承仁爱》《家风家训伴我成长》等优秀读物，并向学校捐赠上万册。他自己编写的教案已堆成厚厚一座书山，包括《追求真善美，弘扬正能量》《感恩！爱与奉献》《难忘母爱》等。每场讲座结束，他还鼓励学生撰写听后感，并组织为优秀作品评奖。

成立教育基金 关爱困难学生

“百年大计，教育为本，为培养好下一代提供资源、创造条件，就是关工委的责任所在。”吴天真说。

2012年，在南安市关工委指导下，吴天真带领村关工委首先在诗南

村建设青少年社会教育活动中心，落实泉州市为民办实事项目。在财政拨款的基础上，他个人又出资50多万元投入建设。如今，一个集青少年、老年人群体学习、活动于一体的青少年社会教育活动中心，已成为老少同乐的好去处。

10年来，他与兄弟姐妹共同捐资246万元建设成功中学新校区柏斯大礼堂、率先捐款200万元创建“成功中学教育发展基金会”、捐赠价值数十万元的教学设施、设立“柏斯杯”校园文化艺术节奖金。此外，他还发起成立南安市诗南慈善总会，每年带头捐资奖教助学、扶贫济困、救济病灾，他一对一帮扶过的困难学生多达100多人。“他重视家乡教育事业的精神，让人钦佩。”成功中学校长苏佳辉表示。

“吴天真对诗南小学的建设贡献很大。”雷天水说，吴天真先后捐资500多万元，用于修建诗南小学教学楼、教师宿舍楼、小学塑胶篮球场、小学礼堂等，大大提升办学条件，同时奖励优秀学生数量和金额也逐年增加，在吴天真的推动下，诗南小学连续多年教育成绩位于码头镇小学前列。



丰州百岁老人主动接种疫苗

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 董文婷）近日，丰州镇丰州村百岁老人陈秋云在家人的陪同下，经过医护人员的健康筛查和综合评估，顺利完成了新冠疫苗第一针的接种。

记者了解到，这是丰州镇开

展新冠疫苗接种工作以来，最年长的疫苗接种者。

据了解，为提高新冠疫苗接种率，连日来，丰州镇在西华洋指挥部（原泉工大楼）设立固定接种点，中午无休为辖区居民提供疫苗接种服务；同时，为方便60岁以上老

年人接种新冠疫苗，进村入户为行动不便的老人提供上门接种、疫苗接种回访慰问等便民服务，解决了老人们关心的接种点路程远、接种疫苗无人陪护、接种疫苗后的顾虑等问题，让60岁以上老年人接种新冠疫苗更便捷、更安心。

南安市昌财实验中学实验楼封顶预计今年秋季投用

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 陈超剩）昨日，记者从罗东镇政府获悉，南安市昌财实验中学实验楼已经顺利封顶，并转入砌体及装饰装修施工阶段，力争2022年秋季投入使用。

据悉，南安市昌财实验中学实验楼项目总投资3000万元，总建筑面积6322平方米，建成后，将进一步提升昌财实验中学的教学水平。

南安市慈善总会向特教学校捐赠校服

本报讯（记者 王菲娜）在“六一”儿童节到来之际，5月30日上午，南安市慈善总会携手南安市教育局等相关部门，走进南安市特殊教育学校开展慰问，并举行以“关爱残障儿童，圆梦七彩童年”为主题的校服捐赠仪式。

捐赠仪式上，南安市慈善总会为特殊教育学校316名学生送上总价值5万元的“关爱礼包”（红领巾+冬季校服一套+夏季校服一套）。当一套套新校服发放到孩子们手中时，他们有的用咿呀不清的话语说着“谢谢”，有的点头表达谢意。

南安市特殊教育学校校长尤志添代表学校向南安市慈善总会回赠牌匾，并感谢南安慈善总会对学校的关心。他表示，学校将以此次爱心捐赠为契机，把来自社会的关爱化为前进的动力，用实际行动办好人民满意的教育，让孩子们健康茁壮成长！

接下来，南安慈善总会将持续关注特殊儿童，不断加强与特殊教育学校的沟通交流，更多地参与爱心公益活动，力所能及地关爱特殊学生成长。

南安开展关爱特殊家庭子女活动

本报讯（通讯员 庄文静 记者 陈亮亮）近日，南安市计生协会联合市特殊教育学校、中国人寿南安支公司、溪美街道计生协会、标榜美容美发志愿团队开展“特别的爱 给特殊的你”关爱特殊家庭子女系列活动。

活动现场举行了爱心捐赠仪式，南安市计生协会与中国人寿南安支公司向南安市特殊教育学校捐赠价值1.5万元的校服100套和微心愿用品大礼包50件，为47名特殊家庭子女学生的成长提供爱心支持。随后，来自标榜志愿服务团队的志愿者为特殊家庭孩子提供义剪服务。

当天，南安市计生协会志愿者与老师一起带领孩子们参观溪美街道办事处贵峰家训馆，接受优秀传统家规、家训、家风的教育，并前往武荣公园进行互动游戏，开展志愿服务活动，通过清洁环境卫生，加深孩子们对“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念的认识。

“近年来，市计生协会不断探索建立对特殊家庭的长效关爱机制，着力打造‘亲情关爱’服务品牌，希望通过这种活动，帮助那些处于困境中的特殊孩子，让他们的成长多一些幸福与快乐。”南安市计生协会相关工作人员介绍，下一步，南安市计生协会将继续立足实际，不断丰富爱心帮扶活动的内容和形式，让有温暖的教育惠及长远。

眉山乡召开重点工作推进会

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 石倩雯）5月30日下午，眉山乡召开重点工作推进会，对防汛减灾、人居环境整治、裸房整治、“党建+”邻里中心建设等重点工作进行再部署、再推动，高质高效推进各项重点任务。

当天，除了布置防汛抗灾、人居环境整治、裸房整治工作，与会人员还纷纷针对眉山乡“党建+”邻里中心建设畅谈思路、建言献策。

目前，眉山乡正全面整合服务资源，聚焦打造邻里“一刻钟”便民生活圈，加强全域统筹、聚力推动“党建+”邻里中心建设，力争让党员群众在家门口就能享受到全面优质贴心的服务。

遗失声明

南安市霞美镇王露阳便利店不慎遗失南安市市场监督管理局于2017年6月17日核发的食品经营许可证副本，许可证编号：JY13505830027191，现声明作废。

南安市霞美镇王露阳便利店
2022年6月1日

南安市自然资源局

关于《行政处罚决定催告书》(南资源催告[2021]287号)文书的公告

柳城街道施坪村下梧坝58号李良财、柳城街道施坪村顶梧坝28号李真陆、柳城街道施坪村顶梧坝28号李远森、柳城街道下都社区过溪45号黄春明：

你四人未经批准擅自在我局柳城森林分局取土机械旁边进行非法采矿的行为，我局依法做出行政处罚决定(南资源行处[2021]119号)，处罚你四人非法采矿的违法所得29010.00元，并处罚款10153.50元，共计人民币叁万玖仟壹佰陆拾叁元伍角(¥39163.50元)，因你四人部分人员搬离原住址，导致我局无法送达相关法律文书，我局已于2021年4月16日依法公告送达。你四人在法定期限内没有申请行政复议也没有提起行政诉讼，又不履行我局做出的行政处罚决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定，现对你四人进行催告，你

人在收到本催告书之日起10个工作日内自行履行我局2021年4月16日公告送达的行政处罚决定(南资源行处[2021]119号)，否则我局将申请人民法院强制执行。

因李远森、李良财你二人搬离原住址，导致我局无法送达有关法律文书，现依法进行公告送达《行政处罚催告书》(南资源催告[2021]287号)，限你们自公告之日起60日内到我局领取，逾期视为送达。

我局地址：南安市溪美街道柳城路77号

联系电话：86391073

南安市自然资源局

2022年6月1日